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Á nagyvásár.
Debreczen, április dl.

Minden városnak közgazdasági fok­
mérője a nagyvásár. A vásár lefo­
lyása', forgalma, eredménye után vé­
leményt alkothatunk maguknak a köz- 
gazdasági állapotokról. S nemcsak 
szükebh kürti, hanem az egész or­
szág gazdasági helyzetéről, mert hisz, 
a debreczeni nagyvásárok országos 
hirüek s rendszerint a szélrózsa min­
den irányából idesereglenek ilyenkor 
a gazdák, iparosok és kereskedők.

Egy hete már idestova, hogy 
benne vagyunk a nagyvásárban, de 
szomorúan kell konstatálnunk, hogy 
a mi a keresletet és a pénzforgal­
mat illeti: nem igen ismerünk rá a 
mostani nagyvásárban országos jel­
legre. A kereslet a rendes heti vá­
sárok keretén belől mozog. Az em­
berekben a vételkedvnek egy szik­
rája sem nyilatkozik meg, a pénz, 
mintha kiveszett volna ebből az ország­
ból, oly lassú, lomha a forgalma. Szo­
morú tünetek ezek általában és si­
ralmas jelensége a közgazdasági 
depressziónak. Sok a teher rajtunk 
magyarokon és el van zárva előt­
tünk a gyarapodás útja. Elzárja előt­
tünk, a kereskedelem és iparfejlesz­
tés terén, Ausztria s útját állja köz-

TÁRCZA.
Fütöék.

irta : Gárdonyi Géza.
Az ember fütő volt egy gépgyárban. 

Az asszony mosni járt. Reggeltől estig 
dolgozott mind a kettő s még se volt 
semmijük.

Este igy szól az asszony :
— Holnap már nem dolgozhatok. 

Mar nagyon elnehezedtem ; nem bírom.
A tűzhely lángjával gyertyát gyúj­

tott os az asztalra tette a vacsorával 
együtt. Pirított szalonna volt a vacsora s 
mellette kása ; egy borszéki literes üveg­
ben bor.

— Ha szegények vagyunk is, jól élünk 
— mondotta az asszony.

He ma mégse volt olyan vidám, 
mint máskor. Az ura mindig komor, mint 
a verese. X ele jár ez a foglalalkozással. 
Es hát az asszony minden este fölvidá- 
mitotla az ő emberét.

Hát ne dolgozz, — felelte rövi­
den az ember.

Szótlanul ette meg a vacsorát, aztán

Felelős szerkesztő:
11társánvi Sándor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Csapó utcza 9. sz. 
Telefon: 275.

Kéziratok nem adatnak vissza.

gazdasági gyarapodásunknak a közös 
vámterület.

Tekintsünk csak kissé szét a 
nagy vásárban. A száz meg száz sá­
torban felhalmozott áruk legalább 
nvolv/.van száza Inka az ausztriai 
virágzó gyáripar termékei, inig cse­
kély busz (vagy még kevesebb) szá­
zaléka kerül ki a honi ipar műhe­
lyeiből, gyáraiból. A pénzünk, a mi 
csekélyke van, tehát kivándorol és ott 
is marad, mert csak kevés, arány­
talanul kevés olyan forgalmi czikket 
vagyunk képesek produkálni, a mit 
viszont mi exportálhatnánk ki, hogy 
akár Ausztria, akár a külföld pénze, 
nagyobb mennyiségben gyarapítaná 
pénzforgalmunkat, hogy a haszonért, 
a mit Ausztria húz tőlünk, megfelelő 
arányban regrasszálhatnók magun­
kat. Mig Ausztriának kiapadhatatla- 
nok a keresetforrásai, mi csak egy 
irányban mozoghatunk : a nyerster­
melés és az állattenyésztés — ma 
már kétes, bizonytalan és főleg há- 
ládatlan — mestersége körül, mert 
iparunk és kereskedelmünk is­
mételjük számbavehetetlen.

Mit hoz a gazdasági kiegyezés ? 
nem tudhatjuk, de tény, hogy a köz­
gazdasági nyomás az egész ország­
ban már-már a katasztrófa jellegét 
viseli magán s az egész ország köz­

véleménye elérkezettnek látja az időt,' 
hogy a monarkia két állama között, 
legalább méltányos, t. i. a mi szem­
pontunkból méltányos kiegyezés ho­
zassák létre.Nem tartjuk okvetlen 
szükségesnek a külön vámsorompók 
fölállítását, ha olyan kiegyezést köt­
hetünk, a mely tekintettel lesz Ma­
gyarország érdekeire. Viszont, a mi 
a kiegyezési tárgyalásokat illeti, 
nincs okunk az ördögöt a falra fes­
teni, mert Széli Kálmán személye 
elegendő garanczia ennek a köz- 
gazdasági tönk szélén álló ország­
nak, hogy - következzék bármi 
de a nemzet érdekei meglesznek 
védve.

Reméljük tehát a legjobbat s 
bizzunk abban, hogy a legközelebbi 
nagyvásár kevesebb csalódással fog 
járni iparosaink és kereskedőinkre, 
mint a mostani.

POLITIKÁI HÍREK.
Postaegyezményünk Romániával. A ma­

gyar kormány tudvalevőleg még a múlt 
évben felmondotta a Romániával fenn­
állott posta-egyezményt és uj szerződés 
megkötése iránt kezdett tárgyalásokat. 
Előzőleg azonban a kereskedelmi minisz­
ter felhívta az ipar és kereskedelmi ka­
marákat, hogy az uj szerződésre nézve 
terjesszék elő javaslataikat. Mint a „Kel.

wrmmwnttmnmrryrfsm

pipát dugott bozontos fekete bajusza alá 
és mogorván nézett a gyertyára, — ép­
pen úgy, mint a hogy a. kazán tvizébe 
szokott nézni.

A bába itt lakik a házban, 
szólalt meg újból az asszony.

Hát már annyira vagy ?
— Annyira, — felelte az asszony a

fejét lehajtva. .
Nem igen beszéltek eddig erről. .Mind­

össze egyszer, mikor az asszony észrevette
az állapotát.

Hallod-e János ; mondotta akkor 
vidáman — mit szólnál arra, ha az Isten 
egy Jancsit adna nekünk 7

Isten őrizz ! felelte az ember. 
\z asszony akkor elszomorodott és 

könnyezett. Eszébe jutott, hogy az ura, 
milyen sajnálkozva beszelt egy másik ül­
tőről, akinek kis fia ott állt minden este 
a gvár kapujában ; ott állt mezítláb, ron­
gyos szalmakalapban, szurtosan, szaka­
dozott ruhában. Aztán kijött az apa es 
vezeti nagy büszkén a fiát.

Miért szereti, mért büszke rá 7 - 
fejezte be elbeszélését János. Ha az a 
rryorek megnő, nem adhat neki egyebi t, 
mint a maga zsíros kékvászon zubbonyát 
szenes lapátját. Nyomorúság az öröksége.

Az asszonynak mindig eszében volt 
ez a kis. fin. Egyszer küldött is neki po­
gácsát. És hál többet nem beszéltek a 
maguk várandóságáról mind c mai napig.

Sokáig hallgattak most is : szomorít 
volt mind a kettőnek az areza. A kis 
tömpe orrú asszonynak az orra körül lát­
szott a szomorúság, az embernek a szeme 
körül.

- Minek ez nekünk, szólalt meg 
aztán az ember. — Négy éve lakunk 
együtt Borosa és gondoltam, hogy a nyo­
morúságunk velünk száll a földbe.

< )h, — hzólt az asszony köny- 
nyezve, —- ki tehet ellene !

Gondold meg, hogy nem lesz 
neve, gondold meg, hogy nem lesz soha 
jó ruhája, nem játszik ez a virágos réten 
zöld erdőben, felnő az utezán, meg ebben 
a sötét odúban. Aztán ^ ha aláesett az 
egyik nyomorúságon, beleesik a másikba, 
{fa férfi lesz, fölkelhet veled hajnalban 
és mehet a mosókonyha undok gőzébe. 
Hát érdemes azért születni 7

Bárcsak halva születne ! ! - le- 
lelé az asszony.

Kis idő múlva lefeküdtek, a sötétben 
folytatták a szomorú beszélgetést.
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Ért.” jelenti, valamennyi kereskedelmi 
kamara foglalkozott e kérdéssel és mind­
annyian egyöntetűen a forgalom meg - 
könnyítése érdekében, a levelek minimá­
lis súlyának leszállítását, az utalványoz­
ható összegek felemelését, valamint a 
csomagszállitás olcsóbbá tételét és egy­
öntetű kezelését javasolják.

Szerb egyházi kongresszus Mint a 
,.K. É.“-nek Karlóczáról távirják, a szerb 
kongresszusi választmány a húsvéti ün­
nepek után összeül, hogy a kongresszus 
tárgyalásait előkészítse. A kongresszusi 
választások május hó IS 'Jű-ikr közt 
fognak megejtetni. Az autonom párton 
kívül meg három ellenzéki part is részt- 
vesz a küzdelemben, a liberálisok, a 
radikálisok és a szerb önálhupárt. A 
három ellenzéki párt, mini 1897-ben az 
utolsó kongresszus alkalmával, most sem 
tudott közös eljárásban megegyezni és 
azért a pártok mindegyike önállóan megy 
bele a választási küzdelembe. Ilorváth- 
SlavoÍrországbau a szerb önálló pártnak 
van kilátása a győzelemre, a többi kerü­
letben radikálisok es liberálisok fognak 
küzdeni egymással. Az autonom pártnak 
igen csekélyek a kilátásai.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A parlament gyásza.

Mély
össze a Há/
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tudósitóiiktól. —

Budapest,
zban gyülekezett ma 

Horánszkv Nándor el­
hunyta felett érzett fájdalom ott honolt 
a Ház minden tagján pártkülümbség 
nélkül.

A kép v 0.2 ők majdnem kivétel nél­
kül feketében jelentek meg s a karzatok 
a zsúfolásig megteltek. Ott volt a kar­
zaton Szmreesány i püspök, károlyi 
István gróf, a premontrei főapát és szá­
mos előkelőség'.

Megható volt az egykori nemzeti 
írt gyásza. Valamennyien ott voltakpc

már kora reggel 
meghatva hallgat!

és szinte a könnyekig 
ák különösen Apponyi
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az asszony megjajdult é

nt. 
i pi- 
láni-

F.gyszc 
azt; mondja :

- János, menj a bábáért, 
dános fölugrott és sietve elint 

Aztán nem is feküdt le többé. Ijjra 
pára gyújtott és ott járt föl és alá a 
pás körül a folyosón.

Éjféltájon meghallotta a gyermeksi- 
rást. Akkor összerezzent és belépett.

A gyertya ott éget az ágy mellett. 
A bába egy csupasz kis gyereket tartott 
az asszony elé. De nagyon csepp volt.

— Fiú, — kiáltott a bába.
(

az
-ülj

asszony.
de szép 1 szólt vidáman 

sakugyan fiú, — szólt az erű- 

szemét : olyan mint 

feleié

a
bér is.

Nézd
a tied 1

()lyan 
az ember.

Es mind a ketten nagy érdeklődés­
sel és mosolyogva nézték a gyermeket.

az, istenucsese,

Albert házelnöknek és Széli Kálmán mi­
niszterelnöknek mélyen átórzett szavait.

Részletes tudósításunk a követ­
kező :

Elnök : Szomorú jelentést kell a 
t. Ház elő terjesztenem: Horánszky 
Nándort elszólitotta közülünk a halál, 
hosszú, küzdelmes es fényes politikai 
pályafutásának épen abban a pillanatá­
ban, midőn elveit megvalósíthatta volna, 
midőn kiváló tevékenységének azon pont­
ján állott, hogy a legnagyobb gyakorlati 
feladatot az ország érdekeinek megvédé­
sét megvalósíthatta volna, libben a fáj­
dalmas érzelemben egy nagy nemzeti erő 
elvesztését siratjuk Horánszky Nándor­
ban. Indítványozom, hogy emlékét jegyző­
könyvileg örökítse meg a t. Ház és ha­
talmazza fel az elnököt, hogy az a Ház 
nevében részvétiratot intézhessen a 
megboldogult családjához és ma délután 
3 órakor a kereskedelmi minisztériumban 
tartandó gyászszertartáson rósz tvegyen. 
Indítványozom, hogy a mai ülést ezzel 
berekeszszük és tekintettel arra, hogy 
holnap délelőtt 10 órakor a halott lelki 
üdvéért a Józsefvárosi plébánia-templom­
ban mise tartatik,, holnap az ülés 11 óra­
kor kezdődjék, (Általános helyeslés.)

Széli Kálmán : Kimondhatatlan a mi 
fájdalmunk és a mi bánatunk a veszteség 
felett, mely bennünket Horánszky Nándor 
elhunytavál ért. Nem keresek szót, hogy 
abba ' öntsem a fájdalmat, mert nem is 
tudnék találni olyant, mely híven és tel- | 
jesen kifejezné azt. Az országot, és mind- i 
annyiunkat nagy csapás érte. Nehéz és | 
viselhetetlen veszteség sújtott minket. | 
Kivesztettünk ismét közéletünkből egyet, 
egyet, azok közül, a ki nevének fénye 
és ereje volt. A legnemesebbet, a leg- 
igazabbat, és a legerősebbet, l ay érzem,

5 mintha a magyar közélet díszéből és 
ékességéből hullott volna le egy darab, 
Uo-y érzem, mintha a közélet összhangjá­
nak és tartalmának díszét vinné a sírba 
az elhunyt (Vgv van. Úgy van.) Horánszsky 
a maira jellemének kristály tisztaságával, 
a maga egyéniségének puritánságával, 
akaraterejével, a maga véleményének és 
érzelmének oly megbecsülhetetlen meg­
bízhatóságával erős ember volt. (Klónk 
és általános tetszés.) Horánszky Nándor 
dicsősége az, hogy tudásának minden 
erejét önzetlenül, feláldozó munkával ha­
zájának áldozta. T. Máz 1 Talán helyeslés­
sel fogadják, ha kijeleltem, hogy a kor­
mány nevében intézkedtünk az iránt, 
h-igv a gyászszertartás az elhunyt csa­
ládjának" beleegyezésével abban az otthon­
ban történjék, ahonnét elköltözött; a Keres­
kedelmi minszterium helyiségéből (Klónk 
általános tetszés es helyeslés.) a kereske­
delmi tárcza terhére országos költségen 
temettessék el. (Általános helyeslés.)

Rakovszky István : Mélyen meghalva 
szólal fel. Klónk viszhangot keltettek 
benne Apponyi Albert házelnök és Széli 
miniszterelnök ékes szavai. Szükségét 
érzi annak, hogy a padokról, a honnan 
Horánszky Nándor negyedszázadon át 
lelkesítette őket, búcsúszót mondjon neki. 
(Helyeslés.) V) is letesz egy czipruságat 
Horánszky halavány homlokára. Ki kell 
emelnie, hogy Horánszky szegény ember 
volt. Szegényen jött ide, szegényen élt 
szegényen balt meg. indítvány t tenni 
nem akar, de azt hiszi, hogy a kormány 
fog alkalmat találni arra, hogy letörless/e 
azt a nagy adósságot. a mely ível az. or­
szág tartozott az élő Horánszky na k. (Tet­
szés. )

Barabas Béla pártja nevében fejezi 
ki azt a mélyen átórzett súlyos csapást 
és nagy fájdalmat, a mely a hazai köz­
életet s az egész országot sújtotta Ho­

ránszky halálával. Vele egy ideális em­
ber hullott el, a kiben egész embert bírt 
a haza, (Élénk tetszés.)

Az elhunyt emlékére mélyen meg­
hajtja a gyász jeléül .a legnagyobb ellen­
zéki-párt lobogóját. (Elénk tetszés, éljen­
zés.) Az összes előterjesztett indiványok- 
hoz hozzájárul.

Szederkényi Nándor pár szóban el­
mondja, hogy pártja is érzi a Horánszky 
halálával a hazát ért súlyos veszteséget.

Elnök : E kegyeletes szavak után 
kijelentheti, hogy a Ház hozzájárult a 
beterjesztett indítványokhoz. (Általános 
helyeslés.)

Az ülés ezzel véget ért.

Horánszky Nándor temetése.
— Távirati tudósítás.

Budapest, April 21.
Ma kisérték örök nyugalma helyére 

Horánszky Nándor kereskedelemügyi mi­
nisztert. A miniszter váratlan halála 
mély megdöbbenést keltett országszerte 
s az igaz, őszinte részvét gyásza meg­
ható pompában nyilvánult ma, midőn a 
gyászolók ezre utolsó útjára kisérte.

A ravatal.
Az elhunyt miniszter ravatalát a 

kereskedelemügyi minisztérium tágas 
üléstermében állították fel, A ravatalt 
délszaki növények, koszorúk sokasága 
borította. A lobogó gyertyák halvány 
fényt vetettek a fekete drapériával bevont 
falakra. A nagy halott ravatala mellett 
két irgalmas nővér térdelt., folyvást imád­
kozva. Künn, az épület homlokzatán ha­
talmas gyászlobogó hirdette a nagy 
gyászt ; az épület kapui is gyászlepelivt 
voltak bevonva.

A közönséget, a mely nagy töme­
gekben zarándokolt a ravatalhoz, dél­
előtti kilenc/, órától bocsátották a gyász- 
házba. A néphullámzás délutáni egy 
óráig tartott, mikor aztán a ravatal >s 
termet elzárták a közönség elől. A részt­
vevők között megjelent Széli Kálmán 
miniszterelnök és a kereskedelmi minisz­
térium esrész tisztikara.

A temetés.
Délit'án három órakor vette kezde­

tét a temetés, mely felette impozáns és 
a mély gyászhoz méltó volt. A kiraiy
képviseletében Apponyi Lajos gmí un- 
varnauy jelent meg.

Ott voltak a politikai és egyházi 
élet kitűnőségei: világi, katonai, polgári 
hatóságok. Ott volt Aörber osztrák mi­
niszterei nők, Call kereskedelmi minisz­
terrel. Megjelentek a gyászszertartáson 
Széli Kálmánná és Apponyi , Albert 
grófné, valamint a főrangú hölgyek nagy- 
része.

A temetést Sanmssn egri érsek, a. 
elhunyt miniszter régi barátja végezte. 
A főpap a szertartás végzése közben alia 
tudta visszafojtani könnyeit. A ravatal 
beszentelésc után Hovzeviezy Albert dr. 
mondott megható gyászbeszódet, mell­
nek elhangzása után diszszolgák emelt ók 
váll tikra a koporsót és elhelyezték a 
hatlovas gyászltintóra.

A gyászkocsi két oldalán a minisz­
térium nyolez fiatal tisztviselője hakuk 
égő fáklyákkal. Közvetlen a koporso 
után a kormány tagjai a miniszterelnök­
kel együtt gyalog mentek, előttük a 
gyászbaborult családtagok, _ utanu'. 
pedig az osztrák miniszterek, a főrendek, 
országgyűlési képviselők, egyes városok
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küldöttei és a beláthatatlan számú részt­
vevő közönség. ,

A gyászmenet a berenez József­
eden haladt át és a Vámház, Muzemn- 
kf>ru1 és Kerepesi-utón haladt keresztül. 
A temetést mindenütt óriási közönség 
nézte és nagy néptömeg kísérte a kere­
pes! temetőbe is, hol a főváros által fel­
ajánlott díszsírhelyen tették le államfér­
fi aink egyik legnagyobb]át.

Lakács miniszter
az általános házbéradóról.

Mit végzett a polgármester!J

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, ápr. 21.
A „Szabadság“ tegnapelőtti számá­

ban híradással voltunk Sim on ífy Imre 
polgárra ester budapesti útjáról. A pol­
gármester — mint említettük — egyene­
sen Lukács László pénzügyminiszterhez 
ment, akinél kihallgatáson volt, hogy 
személyesen informálja a minisztert 
az általános házbéradó ügyéről, a mely 
most Debreczen minden háztulajdonosát 
érthetően érdekli. A kihallgatást Puky 
Gyula főispán eszközölte ki a miniszter­
nél s pénteken déli egy órakor fogadta 
Debreczen város ősz podesztáját, Lukács 
László pénzügyminiszter. A kihallgatáson 
Puky Gyula főispán is jelen volt.

A miniszter rendkívül szívélyesen 
fogadta Simon ífy polgármestert s tüvi- 
ről-hcgvire informáltatta magát az ügy- 
mi- Határozott ígéretet, persze, ezúttal 
nem t ehetett aminiszter, de megnyugtatta a 
polgármestert, hogy az iratok gondos át­
tekintése után, haladéktalakul intézkedik 
az ügyben.

A kihallgatás részleteire vonatkozó­
it? munkatársunk ma fölkereste Puky 
Gyula főispánt és Simon Ily Imre polgár­
mestert. Látogatásáról az alábbiakban 
számol be :

A főispán véleménye.
, I u^y 1 ’yula főispán véleménye sze- 

1 a “ llem lehetetlen, hogy a pénzügvmi- 
nisztef a lakrészek tij összeírását rendeli 
ei. meg pedig a városi tanács fellebbe- 
• s( °v’tán. Az összeírást egy - köz- 
igazeatasi és állami tisztviselőkből álló 
>■' (>"> <>s-bizottság»- végezné, mint az első 
, alkalmával, de föltétlenül uj bi- 
sL-n'.u'ro delegálnának a második pro- 
hnL:M ashoz; , ^ iszont az sincs kizárva, 
kin-'n i'1 i!nun il minisztériumból
alan 'v niszteri biztos felügyelete 

■ > egezne másodjára a bizottság. Tel-
eshetn^ó'^+' ^n; Ulr,Ja a főispán azt az
" MláliSs SzL.f-lg)Pi"i'<zte,: ~

a** s
Do i- r, °.u^ h°lt betűihez ragaszkodnék, 
lak'-é'vn as,odlk összeírás is a bérbeadóit
ban 'lün1nroz1ft,l'SaklWan olyan arány- 
kiiúgásolt H. ’ a milyen arányban a 
som lehet ('Sszclras feltünteti, a miniszter 
ea^aszkortii-°U‘X minthogy szigorúan
általános tv ton'(;|1,yhez és kimondja ;iz 
ClÄ*' k"'«*OÍ voltát
minisrtp,.,1‘ogy Lukács pénzügy- 
ügy fi* Nobb indulattal viseltetik az 
nak kodvey/ro.i-,',ra,.ta nem f°g mulnian-... . ,'ző elintézésé 

1 udositónk ama kérdésére, hogy az

öfíyből kifolyólag vádolható-e Pauszt 
pénzügyigazgató rosszakarattal, a főispán 
a következőket mondotta:

, ~ Rosszakarattal egyáltalán nem
vádolható, legfölebb némi túlbuzgóság 
járulhatott a pénzügyigazgató részéről a 
clotoghoz A pénzügyigazgató egyébként

ioJulroJ folyton szemmel tartott 
tisztviselő, akit törvényes intézkedések 
kötnek minden egyes ténykedéshez. A 
jelen esetben is a törvény előírása szerint 
járt el és egyáltalán nem szolgált reá, 
ama hírlapi támadásokra, a melyekben 
annak idején része volt. Az összeíró bi­
zottság tévedhetett; ugyancsak tévedhe­
tett ennek folytán a pénzügy igazgató is, 
de az uj összeírás mindenesetre tisztázni 
lógja az ügyet.

Beszélgetés a polgármesterrel.
Mint lentebb említettük, munkatár­

sunk fölkereste ez ügyben Simonffy 
Imre kir. tanácsos polgármestert is —a 
ki röviden a következőkben foglalta össze 
nyilatkozatát :
n — Lukács' pénzügyminiszter urnái 
1 ukv Gyula főispánunkkal együttesen 
tettünk látogatást. Beterjesztett felebbe- 
zósiink az illetékes harmadik főosztály- 
hoz került, melynek előadója fog arról 
annak idején a miniszternek referálni. 
Határozott Ígéretet a pénzügyi kormány­
tól nem kaptunk, de Lukács miniszter 
kijelentette, hogy a legméltánvosbban 
fog eljárni es döntésével egyedül a 
közérdeket kivágja szolgálni. Egyebek­
ben mi bízunk a magunk igazaiban. A 
piinziigyigazgatóság tévedett az össze­
írásnál, mert belevette abba azokat a 
gazdasági bérlakásokat is, melyek a tör­
vény értelmeben nem esnek házbér adó 
alá. Az uj teher sérelmes lenne a közön­
ségre, ezt megértettük a miniszterrel 
is és hisszük, hogy fölterjesztésünknek 
lesz is foganatja.

Arra a kérdésre, hogy mi a véle­
ménye az ügy esetleges revíziójáról a 
következőket válaszolta:

Nyugodtan várom az uj össze­
írást, mert meg vagyok győződve, hogy 
az előbbi téves volt. Az általános házbér­
adót ezidőszerintpedig igazságtalan túlter­
helt etésnek vélem

Eme nyilatkozatok után misem ter­
mészetesebb, minthogy az érdekeltek a 
legnagyobb kíváncsisággal várják a mi­
niszteri döntését.

Lövés a kaszárnyában.
(Inyvilkos kozhonvétl.
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Debreczen, április 21.
A PéferAm-utezai honvédlaktanyában 

szokatlanul gyors egymásutánban immár 
harmadszor dörrent tegnap a gyilkoló 
Mnnliclier. Ezúttal is egy regruta köz- 
honvéd fogta kézbe, hogy megváljon ál­
tala az élettől és megszabaduljon egyúttal 
a katonasor — úgy látszik •— éppenség­
gel nem irigyelhető gyönyöreitől.

Nem keressük az okokat, a melyek 
halálra szánták az ifjú, életerős szeren­
cséi leneket — de önkéntelen is gondol­
kodóban esünk: vájjon a katonai fegye­
lem, a hírhedtté vált „drill“, a Kínától 
öröklött ezopf megszelidült-e már annyira, 
a mennyire a humanizmus nevében ok­
vet etlen szükség lenne. A gyakori, gyá­
szos fegyverdörgés, a katonai öngyilkos-

ságok ijjesztően tekintélyes száma sajnos 
azt bizonyítja, hogy katonai területen, a 
kaszárnya falain beliii még mindég volna 
javitni valója aczivil emberszeretetnek.

A honvédlaktanya tegnapi szenzá­
ciójáról alábbiakban számol be tudó­
si tónk :

IÖngyilkos közvitéz.)
A mnrgiitai járásban mondta ki az 

ez red orvos halmán Gézára a .,tauglicht.“ 
Derék szál legény volt s nem igen akadt 
külömb a ezigánysoron, a melynek Kálmán 
Géza volt a. büszkesége, mert az életunt 
katona a Fáraó fekete bőrű ivadékából 
való.

Kitünően kezelte a hegedűt és nem értett 
agy a nóta fához senki mint ő s mikor 
esténk int az „Arany Sas“-bcli uraknak 
húzta, összecsődült Fáraó egész nemzet­
sége a Géza nótájához.

Az aranyélet boldogan folyt volna 
tovább, ha el nem következnek a katona- 
kötelezettség keserves napjai és október 
elsejére be nem kellett volna vonulnia a 
debreczeni harmadik honvédgvalosez- 
redhez.

IHalálra szánva.)
Kálmán Gézának sehogyse Ízlett a 

katonasor, a minthogy nem is czigánynak 
való a nehéz Man lieber, meg az otromba 
czakiimpakk. Különös rósz bánásmódban 
sem igen részesült s ha barnább bőre, 
ez igány származása szóba is került ugy 
néha-néha, a gyakorlóién káplár — vir- 
tuskodásából, ez is inkább tréfás, mint 
komoly jellegű volt.

A regmtagyerek mégse tudta meg­
szokni a mundért és halálra szánva sö­
tét terveket szőtt az agyában. Minden­
áron meg akart halni s csak az alkalmat 
leste, hogy megszabaduljon a katonasor 
terheitől.

Hetek óta minden este arról mesélt 
a kantinban, hogy neki keserűség az 
élet, de nemsokára megédesíti —a halál. 
A szomorú beszédet azonban a bajtársak 
csak amolyan ezigány-tréfának vették és 
egyikőjük sem hed éri tett a barna fin ke­
servére.

(Búcsú az élettől.)
\ ásár vasárnapján az életunt reg- 

ruta hozzálátott a búcsúzáshoz. Legjobb 
pajtásának 1 ig Gyurinak mondta tollba 
az utolsó üdvözlést, a ki nevetve irta le 
a tréfának véli, de valósággal szomorú 
üzenetet.

Egyszerű, keserűséggel teli lélek 
naiv megnyilatkozása ez a levél, melyet 
a maga valójában itt közlünk :

Kedves Bajtársaim ! Bocsássatok meg 
de nem bírom tovább. A pohár nagyon is meg­
lelt keserűséggel. Isten áldjon benneteket ! Gon­
doljatok rám is, iia már nem leszek közietek.

Szomorú pajtást ok 
Kálmán Géza.

A levelet Víg Gyuri tartotta magá­
nál tréfás megjegyzéseket Írva a vé­
gére s éppenséggel nem sejtve, hogy egy 
vége!keseredett legény utolsó mondani 
valóját vetette papírra.

ISirató a húrokon.)
Hétfőn este megváltozott Kálmán 

Géza hangulata és a búskomorság meg­
döbbentően s láthatólag erőt vett rajta. 
Kezébe vette imádott, régi szerszámát, a 
hegedűt s bánatosan belefogott a nótákba, 
keservesen, szivettépően.

Elhuzti a sirátét, a búcsúztató nó­
tát. A szobapajtások aggódva néztek a 
füstös fiúra, most már mindannyian 
rosszat sejtettek.

A hegedű pedig szólt, keserűen, 
szomorúan: .,Kitették a holttestet tíz 
udvarra."
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Közben takarodó! fújtak, elhallga­
tott a sirató nóta, a legények ek.irás 
szerint, éjszakai nyugalomra tettek.

4 végzetes lövés.
V kaszárnya alvó legénységét reg­

ed! négy órakor fegyverdörrenés rtasz- 
fotta föl Az őrség hamarosan talpon 
volt s rohanva futottak abba az irányba, 
•1 honnan a lövés zaja hal átszőtt.

Az első század illemhelyéből fust 
szállt'ki az ablakon, az őrség betörte a 
zárt Ajtót s ott találta összeesve, szol­
gálati fegyverei kezében tartva, a sze­
rencsétlen Kálmán Gézát.

Az elkeseredett legeny beváltotta
Ígéretét és öngyilkossági szándékból ma-
o-u-i lőtte a Manlicher goljojat. bzcien §aia n»v o tévesztett es nemcsőjére a golyó özeit tévesztett és nem 
a szivét érte, a hova eredetileg ez él- 
zott, de karját tárta at es sebezte meg

V' SZ a' sebesültet azonnal kiszállítottak a 
katonai kórházba, hol rögtön apó as ahi 
vették Sebe nem óletveszelyes ng> an, 
de könnyen meglehet, hogy bal karjai
amputálni kell. , iD0.c.7;0-n-\z ezredparancsnoksag a le?sz » 
rubb vizsgálatot indította és táviratilag 
tudatta a szerenesetlenseget - halmait. 
Margitén lakó szülénél.

DEBRECZENI ÉLET.

elnök

Tarka krónikák.
u4z ados lisztja.) A Tóth Kálmán ipartestületi 
tiszteletéi-* rendezett banketten történt. A 

középasztal egyik elegáns alakja -leges 
mozgolódásával már első fogás előtt magara 
vonta n közfigyelmet. Lázas avczáról könnyen le 
lehetett olvasni a makacs felkSszSntö-alMraokot, aki 
csupán az alkalmas pillanatra vár, hogy elkövesse 
tószt-mercayletét a jobb sorsra vrdemes ipái testüli ti 
elnök és ünneplő tisztelői ellen. Az alkalmas pil­
lanat azonban elmaradt, lefoglaltak a hivatalos 
IV!köszöntők s Így az elegáns ui toasztja be- 
re kedt.

í gy hírlik, hogy nagyon kár érte, mert 
mint ősadós akarta éltetni sokak. Így többek 
közt e sorok Írójának is kitűnő hitelezőjét, Tóth 
Kálmánt, a debreczeitielc kedvelt ruházati nagy­
iparosát.

Az adós-tószt vlsiitóséhez különben uj 
bankettet kérünk — kevesebb hivatalos fclkö- 
sz,intővel és több „Ezerjóval'1.

(Faragó kínos kérdései.) Faragó, akit Hagy 
(ivula a század legrosszabb komikusának nevez, 
„agyon elkeserítette ma Angol-kirdlyntiAwU asztal- 
társait. Íme a szörnyű beszélgetés kepe ■

Mire lehet telekkönyvi zálogjogot sze­

rezni V
Csak ingatlanra,

. . Hát például madárra, vagy ruhára .
Arra nem lehet.
Dehogy nem.
Hát miképen V ,
Kivétel csupán a úamingó. Mas madar

nem llainingó, tehát fiam ingatlan. Kpp így v‘nl a 
mm & ’ , . yúioo-ioo-ot nyerni,ruhákkal Rvdim/ora nem tolul • ^.J - ■

«,-/ mind red -ingatlan, más ruhára igen, mert az mma u y
Faragó gyors menekülés közben csaknem 

megsebesült. _________________ -.

"~ ÚJDONSÁGOK.

Horinszky Nhtor utödja.
(Saját tudósítónktól.) Rövidesen 

Horánszky Nándor kereskedelmi minisz­
ter elhunytéval azonnal megindultak a 
kombinációk arra nézve, ki lesz a Ho­
ránszky utódja a kereskedelmi miniszteri 
székben ? Politikai körökben már tegnap, 
hétfőn, két komoly nevet emlegettek : 
llieronvmi Károlyét és Vörös Lászlóét, 
mindakettő hívatott a kereskedelmi íarcza 
vezetésére. A komolyabb jelölt Hierum mi

a kit képzettsége, tehetsége és haj­
lamú is predesztinálnak ennek a tán-zá­
rtak a vezetésére, lés a mellett, hogx a
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j A tudós szürke.] Idői .Jelenkor ; színhely 
az országos vásár egyik komédiás sátra : szere] 
lök : cgv tudós szürke, egy nr a hitvesével és 
Lord Keau Kohn komédiás. Megtörtént pedig a 
kedélyes história akképen, hogy a nagy Keau 
előadás közben azt kérdezte a jeles simlitö! :

Melvik nr csalja meg a jelenlevők közül 
z életepárját V

A szürke, mint jóravaló tudóshoz illik 
teljes komolysággal töprengett egy darabig, 
majd cgy-két lépést előre haladva - megállt a 
hitvesével együtt mulató férj előtt.

A nem várt leleplezés természetesen óriási 
hahotát keltett, csak akkor szűnt meg kissé 
mikor a szürke által fölvilágosított urhölgy nyelve 
egész erejével nekirontott a hűtlennek nyilvání­
tott férjnek. A tüzes perpatvarnak bizton válás 
lett volna a vége, ha a derék komédiás ICean 
Kohn közbe nem lép és le nem rántja a leplet a 
szélhámos szürkéről, melyet egy ügyes ostor- 
érintéssel ott állít meg a jeles lord, a hol épen 
akarja.

Ónagysága megnyugodott az önzetlen 
Kean Kohn nyilatkozatában és hitét vesztve a 
szürkében — hinni kezdett az urában. A béke 
szent lett. a szürke ped g vígan leplezgeti a hűt­
len férjeket.

Drain; — óvakodjunk 1

jeles mérnök, tun _ 
tőle a csatornázás terén, a melyen első­
rangú szakember.

Vörös Lászlót buzgalma, nagy 
szorgalma és szakismerete hozták kom- 
bináczióba. Mint egykori kereskedelmi 

I államtitkár bebizonyította, hogy a keres- 
i kedelmi tárcza emberére találna benne.
1 Beszéltek még Tisza István gróf jelölt- 
i gégéről is, a kit azonban hamarosan el­

ejtettek, mert hire járt, hogy ez alkalom- 
j mai és egyelőre semmilyen tárczát sem 
j vállalna el.

Ma mindeme komblnáeziókat úgy­
szólván halomra döntötte egy újabb jelölés. _ 
A képviselőházban ugyanis első sorban es j 
szinte teljes bizonyossággal Lang Lajos 
nevét emlegették, mint Horánszky utód­
ját. Láng Lajos egyetemi tanár, legjele­
sebb statisztikusunk, ti ki pénzügyi ál­
lamtitkár is volt. Élénk feltűnést keltett, 
hogy Láng még a képviselőház mai ülése 
előtt hosszabban tanácskozott Nagy l’c- 
renez kereskedelmi államtitkán al.

Emlegetnek még egy fényes nevet 
is: ez azonban azt hisszük, hogy inkább 
forró vágy és sóvárgás, semmint komoly.

Lz a név a Wekerle Sándoré, a ki 
hogy tárczát vállaljon a Széli kabinet­
ben, mindenkinek titkos óhaja.

rut helyez az elhunyt ravatalára és özve­
gyéhez' részvéttáviratot intéz. A koszorú, 
szalagja Debreczen város színeit viseli s 
rajta e felírás : „Debreczen szab. kir.
yáros — Horánszky NándornakAz 
özvegyhez intézett részvéttávirat követ­
kezőleg hangzik:
,,Nagy méltóságú Horánszky Nándorné 

urhölgy ne k
Budapest.

Debreczen sz. kir. város közön­
sége legmélyebb részvétét fejezi ki 
megboldogult férje elhinti ta alkalmá­
ból a Nagyméltóságodat, magyar ha­
zánkat és nemzetünket ért nagy veszte­
ség felett.

A városi tanács megbízásából 
Simon fly Imre 

polgármester.
Az országot ért gyászban osztozik 

Hajdú vármegye is, melynek nevében 
Puky Gyula főispán koszorút helyeztetett 
az elhunyt államférfin ravatalára.

* A felügyelő-bizottság ülése, i >ebre- 
czen város felügyelő-bizottsága tegnap 
délelőtt ülést tartott a városháza kis ta­
nácstermében Komlóssy Dezső elnöklete 
alatt. A bizottsági ülésnek egyetlen tár­
gya a nagykölcsön számadásának felül­
vizsgálása Volt, mely vizsgálatot mai ülé­
sükben folytatnak tovább.

* lapáll tudós Bebreczenbea. A na­
pokban érdekes vendége lesz a debreczeni 
tanári-körnek. Doktor Siratori japán

elején lerándul 
egy-két napra, mint arról dr. Kardos 
Albertét, a kör titkárát értesítette. A ja­
pán tanár már ismerős a magyarországi 
viszonyokkal, mert huzamos idő óta tar­
tózkodik Budapesten. Most Dehreczenael 
és vidékével, mint a nagy Alföld metro­
polisával óhajt megismerkedni s ez ok-

1902. április 22.

j hói látogatja me 
j kör minden lehetőt

Debreez'Mit. A tanár i- 
meatesz, hogy a tu­

dós tanár jól evezze magát 1 lebreczenben.
* Papp László szerződése. -V teg­

napi A -

* Debreczen város részvéte. Horán- 
szkv Nándor kereskedelemügyi miniszter 
elhunytéval bekövetkezett országos gyász­
ban Debreczen város is részvéttel oszto­
zik. E gyásznak méltó módon való ki­
fejezése érdekében tegnap a tanács ülést 
tartott, melyen elhatározta, hogy koszo-

tanáesülés a legutóbbi kezg 
határozatából kifolyólag meghízta 
raliéin László tiszti főügyészt, _ — 
hogy Lapp Lászlóval, a fogyasztási és 
italadó s a városi szeszüzlet vezetőjével 
az uj szerződést megkösse. A teitéiclciv 
szerint Papp László üzletvezető szerző­
dése egy évre szól — azzal a kikötéssel 

j azonban, hogy ita a város . a bérletet 
újból megkitpja, úgy további két évig 
érvényes a szerzőt les, a kölcsönös hál ont 
havi felmondás kikötésévé!.

* Szűnik a kanyaró. A 1 lebreczen- 
ben szokásos betegség, a kanyaró és 
vörheny járványszerii föllépése miatt a 
városi főorvos jelentésére az elemi iskolá­
kat és óvodákat e hó 24-ig bezárták. A 
kollégiumi elemi iskolák és az országos 
tanítói árvaház növendékei sem járhattak 
c miatt iskolába és igy a tegnap kezdő­
dött tanitó-képességi vizsgálaton sein 
lehetett a gyakorlati tanítást megtartani. 
Most miután a járvány már alább­
hagyott veszedelmes jellegéből, Sérvén 
Gyula városi főorvos jelentést tett a pol­
gármesternek, hogy az elemi iskolákat t 
hó 24-én meg lehet nyitni. Az óvodák 
azonban további intézkedésig zárva 
1 íisi nidi 1 ük.
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* Az öngyilkos géplakatos. Megírt.
- Kövér Elek géplakatos nem viszon-

Bg irtuk,
. V,- Kövér Elek géplakatos nem viszon-
3ys, elem mí»«i ***
!„via előtt többször megszűrt;, magot 
egy éles konyhakéssel. Az öngyilkos,e- 
Set ápolás alá vettek a kórházban es 
v r súlyos sebeket ejtett magán, a gon­
dos ' orvosi ápolás megmentette őt az 
életnek. Pár nap múlva gyógyultan hagy­
hatja cl a kórházat.

* A zsidók husvétja. 1 egnap este 
kezdődött meg zsidó polgártársaink hus- 
vétja. Az este már minden házban vallá­
sos emlékezéssel ülték meg a széder-estét,
nudven a zsidók egyiptomi sorsának ki­
vándorlásának történetét is felolvasták 
A pászka ünnepe nyolez napig tart.

* A légszeszgyár üzeme roáreziusban. 
Mávczius hónap folyamán elfogyasztott 
utczai világításra Hi-ÜW égés, «mm* 
lett 1706-n m légszesz, a magan íogyasz- 
tási pedig 62834 m.M. tett ki, ami a 
tnvilvi magán fogvasztassal szemben ->3 /» 
emelkedést miitak Az uteza vffigitás az
idén 163009 égési oraval es 440 m. U 
volt nanyohb az 1901 év megfelelő havá­
hoz képest. A légszeszgyárt;ishoz leihasz­
náltatott 2762 mázsa koszén a melyből 
]65720 kg. pirszén és 138.10 kg. murám 
termeltetett mint melléktermék. Mávezms 
hóban felszereltetett magánosoknál 4b 
Ián" és 2 melegítő cs 1 utczai lang. _ A 
iégszesz fényereje es minősége állandóan 
vizsgáltatott és az minden _ tekintetben 
mindenkor jobb volt az előírásnál. _

* Aki megjósolta a saját halálát. Elénk 
emlékezetünkben van meg Papp Zaclia- 
riásnak, a bihardiúszegi oláh papnak az 
esete. A íivolczvan éves pópatavah gon­
dolt egy nagyot és Mark-Twaini humor­
ral elkészítette Nagyváradon a saját sir- 

melvre ékes arany betűkkel in- 
..hnrins, élt SDévet.meg-

iCOVCi,
vósette:../kipp/.
halt WOl márczins 24-en." Ezt a sír­
követ még februárban elszállították neki 
Nagyváradról, ű maga meg sztoikus nyu­
galommal várta a halálát, De az csak 
nem jött meg április 24-ére, a mikorra 
1. i. megjósolta. Ezt az egész históriát 
pedig csak azért elevenítettük tol, inéit 
tegnap meghalt az öreg Papp Zacharias. 
Most már igazán ! A sírkövet beszállítot­
ták hívei Nagyváradra és ott az 1901 év 
helyett az idei esztendőt vésődték raja. 
Csak egy év vei, de pontosan egy evvel téve­
dett az immár meghalt pópa, mert csak­
ugyan márczins 24-en szólította el a vén 
kaszás, csakhogy egy esztendővel ké­
sőbb. *

Iskolai látogatások. A debreczeni ev. 
ref. egyház elemi iskoláiban Ibi."idházy 
János esperes a cauonica visitátio többi 
tagjával együtt május 12 16 napjain
végzi a tavaszi iskola látogatásokat.

* Halál az utczán. Hatvan év terhét 
emelte vállán Hódos Gábor li.-nánási la­
kos. Erőstestü, izmos ember volt az öreg, 
szinte virult urczán az egészség pírja.
< 'saládja körében sok napokat remélt 
még az öreg Hódos, mert hiszen beteg 
sem volt soha. Azt hitte, hogy messzejár 
még tőle a halál angyala. De hát „ember 
tervez, Isten végez /“ Baj nélkül, teljes 
egészségben jött le tegnap Debre<‘zenbe, 
hogy a nagyvásárban egyetmást vásárol­
jon. Erősen sütött le a tavaszi nap él­
etű sugara, fényt árasztva az embertö­

megtől nyüzsgő vásártérre. Hódos előtt 
azonban egyszerre elsötétült minden, 
mintha fekete fellogburok borította volna 
el a napot. Szivéhez kapott az öreg em­
ber, egy nagyot sóhajtott és összerogyott 
az embertömeg között. A rendőrség ko­
csira tétette s bevitette a közkórházba a 
haldokló embert. Nyomban gondos orvosi 
kezelés alá vették, de hasztalan volt min­
den. Megölte a szive a derék Hódos Gá­
bort; meghalt idegenben a családját sze­
rető férfin. Szomorú esetéről azonnal ér­
tesítették az otthon hagyott családot. Te­
metése holnap lesz a debreczeni közkór­
ház halottas kannájából.

* Az elhagyott férj bosszúja. Schu­
bert Eorencz kéményseprő hosszabb 
ideig lakott együtt h'onza Júliával. t)t 
hónappal ezelőtt elváltak egymástól és 
az asszony odahagyta Schubertét, Na­
gyon fájt a férfinak az asszony viselke­
dése és mikor tegnap a Rúkóczy-utczán 
találkozott vele, elöntötte a düh és bot­
jával úgy elverte az asszonyt, hogy az 
kénytelen volt rendőri segítségért kiál­
tani. A rendőrség a verekedő férfi (dien 
megindította az eljárást.

* Vöröskakas. Tüzeset volt tegnap a 
kút utczán. Harsányi Sándor cserép-fe- 
deles istállója gyuladt ki eddig ismeretlen 
okokból s csak a Pubik Ernő parancs­
noksága alatt kivonult tüzőrség derék 
munkájának köszönhető, hogy hamarosan 
lokalizálva lett. A ház - mintegy 200 
korona és biztosítás révén megtérül. A

j me délelőtt tartantó tűzrendészen vizsgá­
lat lesz hivatva kideríteni a tüzeset ke­
letkezésének okát.

* Gsattanós válasz. Nem szokatlan 
művelet a nagy vásárban a gummira kö­
tött labdával való dobálózás. A debre­
ceni szobaleányok es szakácsnők hozza 
vannak már az ilyen kedveskedésekhez 
szokva s legfeljebb édes mosolygással 
viszonozzák, hanem a falusi nem igen 
érti ám a tréfát, s nem fogadja jó szív­
vel a gummi dobálási. Tegnap a vásár­
ban egy iparossegéd dobott Így meg egy 
jóképű'falusi leányt, aki nem volt rest 
és hivtelenében úgy arezuliitütte a tréfál­
kozol. hogy szinte csattant. A lefűzött 
"avallér a közönség gúnyos kaczaja mol- 
fett bujdokolt el a tömegben.

* Eltűnt leány. Tanner Margit teg­
napelőtt szüleinek homol<kortI lakásáról 
eltűnt és azóta nyoma veszett. 1 izénkét 
éves, személyleirása szerint szép szőke 
hajjal, ábrándos kok szemekkel. Eltűné­
sekor fehér babos kék ruhát és piros 
papucsot viselt. A rendőrség a szép 
Margitét körözi. Mi vihette rá a végze­
tes lépésre — az még hozzátartozói előtt 
is titok, de valószínű, hogy egy a 
hatóság előtt júUsmert némber ál-

küldik a létező legfinomabb kávéfajokat 
igen jutányos árban, o kg. kiváló Guba 
kávé 16-51 i kor., 5 cg. hírneves Soerabaja 
keverék 10' 16 kor. Az elismerő levelek 
ezrei bizonyítják a Fiumei Kávébehoza­
tali Társaság kávéküldeményeinek kitű­
nőségeit és előnyeit. , .

Egy jó karban levő női kerékpár el
I. (’zim a kiadóhivatalban.adó. v /.mi ti I“™»“' -- - - - - - - - - ,

x. Ha pénzre szükségé van ! tessek egesz 
bizalommal fordulni Ru.cz Bela bank biz 
irodájához. — Személyhitelü s betáblá- 
ztmd'ó kölcsönökre, valamint egyéb ügyekre 
vonatkozólag bárkinek ingyen és kész­
séggel ad tanácsot s felvilágosítást.

B M inthogy Takarékpénztárnál könyvelöi 
minőségben i even at működött , nagy — 
gyakorlattal bír az általa felvett kölcsön- 
ügyeknek, legelőnyösebb feltételek . mel- 
letii biztos elintézésére. — Tudatja to­
vábbá a n. é. közönséggel, hogy ezideig 
legolcsóbb pénz ; Földbirtokra 4 Bei- 
házakra 4% — 5%. Zálog-levelek ez 
évszakban értékesíthetők legjobban. — 
Tisztelet-dija csakis ti kölcsön kiesz- 
közléSe után fizetendő !

Tőkepénzes urak b. czimét kéri ! 
Irodája: Debreczen, Hunyadi u. 19. (volt. 
Kisvárad, vasút utcza) az épület középső 
részében.

X. Örvendetes jelenség, hogy reklám 
mai silányárut nem lehet a forgalomban, 
állandóan megtartani, mert a közönség 
mai felvilágosodottsága mellett egyedül 
csak a jóáru érvényesülhet. Erre támasz­
kodva mint tősgyökeres magyar gyáros 
ajánlom a legújabb íranczia módszei 
szerint készített kitűnő Pármai ibolya 
szappant, mely a frissen szedett ibolya 
gyöngéd, kedves illatával bir s egy újabb 
módszer szerint hozzáadott bőriinomitó 
s üdítő szerrel készítve, oly kivaló mosdó 
szappan, hogy minden külföldit háttérbe 
szőrit. Rendkívül szolid hatásánál fogva 
a legérzékenyebb arczbőrüek is nagy­
sikerrel használják. 1 drb. 80 fill., 3 drb. 
2 k. 20 f. Készítője ; Saabé Béla gyógy­
szerész, pipere-szappangyáros Miskolczon 
Főraktár: Bcbreczenben Kálaai Lipót ur­
nái. Ugyanott kitűnő gyermek szappanom 
s más mosdó szappanaim 20 fillértől le­
felé kaphatók. „ , , ,, .

Napernyő újdonságom legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Bariba Kálmán íaiéri- 
iizleiében melynek megtekintésére a me­
lyen tisztelj vevőközönséget felkéri.

doznta.
* Izráelita-istentiszteletek. A Deák 

Eerencz-utczai templomban a husvét ün­
nep alkalmából f. hó 22-én és 23-án. az 
istentiszteletek következő _ időben fognak 
tartatni : d. e. 9, d. u. 4 és esteli • óra- 
kői'. Péntek este fél hé tórakor. Köznapo­
kon reggel hatórakor és este félliét- 
órakor.

x Minden családnál nélkülözhetetlen 
a kávé, mély fogyasztási ezikket minden 
gondos háziasszony kitűnő minőségben 
hozhatja a Fiumei kávébehozatali társa­
ságtól, honnan elvámolva és bérmentve

1 A debreczeni tanárikor ülése. Láto­
gatott" és sok tekintetben fontos tárgyit 
ülést tartott e hó 19-én a debreczeni ta­
nárikor az ev. ref. főiskola nagytermében.
A gyűlést Dóczy Imre elnök nyitotta 
meg‘. Elsősorban is a temesvári tanári 
k / átiratával foglalkozott a gyűlés, mely 
a tanári rangsor eltörlései óhajtja,_ A 
debreczeni tanári kör elvileg helyesli a 
temesvári kartácsuk álláspontját, hanem 
azért kívánatosnak tartják, hogy a buda­
pesti választmány hívja össze kongresz- 
szusra az állami és kiv. katli. gimnáziumi 
tanárokat s e kongresszus döntsön a fi­
zetési rendszer tárgyában. Érdekes és 
alapos tanulmányra valló felolvasást tar­
tott Sáfrány Lajos, tanító képző-intézett 
tanár, melyben a fiziológiai lélektan fej­
lődését vázolta és ismertette a szellemi 
munkából eredő fáradságméréseket. Fel­
olvasásáért elismerő köszönetét szavazott 
neki a kör. Ezután az évzáró gyűlés ide­
jét állapították meg május első felére,

1 mely gyűlésre a nyíregyházái ág. ev* 
tanárikart vendégül hívják meg.
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SZÍNHÁZ és MŰVÉSZET.
— (Knrucz Fcja Dávid.) Úgy véljük 

a vásár volt az oka, hogy tegnap üres 
ház előtt kellett megismételni Fényes 
Samu történelmi színmüvét. Az előadás 
színtelen, vontatott volt — megfelelően a 
nézőtér ürességéhez. Berlányi Vanda és 
Faragó, Odryval együtt ezúttal is való­
ban érdemes alakítást nyújtottak.

— (Cyranó de Bergerach.)' fi őst and ma
estére hirdetett nagystílű drámája elma­
rad s helyette a „Virágcsata“ „Pillangó- 
kisasszony“ kerülnek színre és pedig e 
szezonban utoljára, e

— (A kegyelemkenyér. — Bablók.)
A csütörtöki kettős premiere iránt máris 
nagy az érdeklődés. Turgenvev „kcgyc- 
lemkenyérje“ egyike az orosz irodalom 
legkiválóbb alkotásainak és a helyi szerző 
Zivuska Andor dramollettjét a „Rablókat" 
at is a legjobb hírek előzik meg. A ket­
tős premiérre jegyek már ma kaphatók.

TÁVIRATOK.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Brüsszel után — Stockholm.
Stockholm, ápril 21. (Saját tudósí­

tónktól.) Tegnap országszerte tüntetések 
voltak az általános választójog érdeké­
ben. Stockholmban a délután folyamán 
összetűzés volt a rendőrség és a tüntetők 
között, a kik ,,A kastélyhoz!“ kiáltással 
át akarták törni a rendőri kordont. A 
rendőrség kardot rántott és több embert 
megsebesített. Öt embert letartóztattak.
A kastélyhoz vivő hidat katonaság szállta 
meg feli űzött szuronynyal. Prating szo- 
cziálista vezér több beszédet mondott, a 
melyben nyugalomra intette a népet. 
Malmőben 15,000 ember vett részt a 
tüntetésben.

A dán tórnörökös útja.
BéCS, április 21. (Sajót tudósítónk­

tól.) A dán trónörökös nejével, Harald j 
herezeggel és Thyra herczegnővel tegnap ! 
reggel Sopronba utazott a schaumburg- j 
lippei herezegi család látogatására és i 
este visszaérkezett Pécsbe.

A csángók felsegélyezése.
Brassó, április 21. (Sajót tudósítónk- | 

tói.) Ma a főispán elnöklete alatt a hét- { 
falusi csángók ipari és gazdasági felső i 
gitése és a kivándorlás csökkentése tár- ! 
gyában értekezlet volt. Remélik, hogy c 
akcziőnak meglesz a kívánt sikere.

§ Aki meglopta a szeretőjét. Szilagyi 
Ignácz két évvel ezelőtt hetes volt a 
Frohner szállodában és szerelmi viszonyt 
folytatott Valódi Ágnes szállodai mosó­
nővel. Néhány hónap múlva együttes el­
határozással, odahagyták állásukat s kö­
zös lakást béreltek. Éldegéltek is vígan, 
míg egy szép napon Szilágyi ellopta 
kedvesének 83 koronáról szóló takarék- 
pénztári könyvét és két arany gyűrűjét. 
A gyűrűket értékesítette, a pénzt kivette 
•az Alföldi takarékpénztárból s elszökött

ti.

Salbcck do ív írné távol tartotta ma-
gát. A esküvői'e Sí in ment el : ami kü-
h">mben nem kei tett fe ltünést, mert más­
kor sem szokta elhag\ni a házát.

Elérkezett az vsk iivő napja.
Az esket és nél is, lakománál is ít gy

látsza itt, mintha egv-uiív pillanatra elho-
min;a Willibald arcza ; de csak egy pil-
lanatra.

Amint fehér selyemruhájában, hős 
szu fátyoléval szemben állt vele az óltár 
nál a karcsú, szép alak s látta a szabá­
lyos arezot. amelyről a világoskék, áttet­
sző szemek engedelmesen és örömmel 
lek hitettek rá, mámor fogta el.

De mit keres ő itt ? Mi k ze neki

Budapestre. Később Esztergomba került 
rendőrnek s ilyen minőségében idézte őt 
meg a bebreezoni kir. törvényszék. A 
tegnap délutáni tárgyaláson a bíróság 
vétséggé fokozta bo a lopás bűntettét és 
Szilágyit két hónapi börtönre s egy évi 
hivatalvesztésre Ítélte. Az Ítélet nyomban 
jogerős lett.

§ Két korona miatt. Iratosi Jánosné, 
h.-sámsoni lakos két koronát az ablak 
közé tett és ott feledte. Megsejtette ezt 
Árva (Sipos) István s hogy a két koro­
nához hozzájuthasson, éjnek idején be­
törte az ablakot s már-már kezében 
érezte az óhajtott össszeget, mikor Ira­
tosi né felébredt. A tolvaj elfutott a 
zajra, de Iratosiné felismerte s bejelen­
tette a bírósághoz. Tegnap tárgyalta ez 
ügyet a törvényszék Oláh Miklós dr. 
törvényszéki bíró elnöklete alatt és a 
tolvajt öt napi fogházra Ítélte. Ügyész 
és vádlott megnyugodtak az Ítéletben és 
igy az jogerős lett.

A GYERMEK.
Regény,

Irta : Boy-Ed Ida.
Fordította : Geisel Gyula.

(Folytatás.)
Palchnnó kissé kényesnek találta, 

hogy ., elvált“ férfiú vegye cl a testvérét 
de 1‘alcím aki ködömben nagyon vigyázott 
a „korckktségrc“ - más nézeten volt 
s mivel Willibald a vidék legtekintélye- 
sobb földesura, nem sokat gondolt a raá 
suk véleményével.

Katinkát is vallatom fogták.
Még semmit sem vett észre. De most) 

kellemes fölindulásáhaii erősen elpirult. 
Miért ne menne nőül olyan szép, kedves 
és tekintélyes férfihoz '? Ettől a pereztöl 
fogva szentül hitte, hogy szerelmes Wili 
bakiba ; természete meg azt hozta magá­
val. hogy e hitét egész életén át meg 
őrizze.

A kérő csakugyan jelentkezett. Paleli i 
nék gyermekei nem tudtak örömökben 
hova lenni. A Tini néni igazi menyasszony ! 
Ok is jelen lehetnek majd a lakodalmon! 
U,i bácsijukat szinte imádták, szörnyen 
elkényeztette őket.

Eorhmüserék is örültek. A tanár 
szívből kívánt Wi Hiba lóinak boldogságot, 
bármily utón módon találja is fel azt. A 
professornénak az esemény meghozta a 
titokban régóta áhított alkalmat, hogy a 
lakodalomra szürkést lyumruhát varras­
son, lázi holmi asztalfutót készíteti, de 
úgy elpiszkolúdott munka közben, hogy 
ki kellett mosnia, amire meg színét vesz­
tette az egész Hanzi a Mainardlakban 
— igy nevezték Willibald házát min­
den szobába villanyos-csengőt vezetett 
be, de persze a vezeték soha sem mű­
ködött.

ehhez a menyasszonyhoz ? Vájjon csaku 
gyan ő a vőlegény ?

Nem, hiszen ő iti állott mái- ezen 
a helyen tiz évvel ezelőtt s az alacsony 
bog'árszemü, halvány asszonynak meges­
küdött, hogy örökké szeretni fogja !

De ezek a gondolatok már elröp­
pentek.

A kopaszfejü, ránezosképü, nyája­
san mosolygó öreg pap kitünően beszélt. 
Általános volt ez a vélemény az egész 
községben. Pedig a feladat nem volt 
könnyű. Egy évvel ezelőtt a válásnál, 
most meg az esküvőnél ugyanazokat a 
bibliai igéket kellett használnia, szeren­
cséjére egyaránt illettek azok mind a két 
esetre.

A jószivii tiszteletcs ur senkinek 
sem akart fájdalmat okozni ; legfőbb 
elve : „A szeretet a parancsok teljesü­
lése."

A lakománál vígan voltak.
Rohrmőser diadalt aratott szónok­

latával ; a földes urak ugyanis jobban 
értettek a gyeplőhöz, mint a beszédhez : 
a kis városi honorácziorokat pedig már 
annyiszor hallották, hogy beszédük meg­
lepetést nem kelthetett.

(Folyt, kiiv.)

Kiadó laptulajdonosok :
Bobschorb és Popovits.

Ganofszky Lajos
fűszer-festék és magkereskedése 

a kék mac-k«hoz
Kossuth-utcza I. szám.

ajánl

Tavaszi idényre
1ÁGTHKER féle

gazdasági, kerti vélemény es virág mag­
vakat — legfinomabb firniszban tört u. 
m. száraz festékek, szoba padló lakk és 
szagtalan fénymáz továbbá angol kocsi 
lakk Copal, Bamár, bőr és aranyozó ken­
ézét mázoló, lagozó és l'lóderozó ecse­

tek jutányos árban.

Van szerencsém a .né. kö­
zönséggel tudatni, hogy 25 ev* 
óta fennálló jó hírnévnek Örvendő

hüiorrakiáramai
a mai kor igényeinek megfelelőleg 
újonnan berendeztem, hol a leg­
egyszerűbbtől kezdve, legszebb ki­
vitelű szoba berendezéseket, vala­
mint egyes bútor darabokat is jó 
kiszolgálás és logjutányosabb árak 
mellett eszközlök.

Teljes tisztelettel

ZÄT0RSZKY ISTVÁN UTÓDA
Debreczen. Széchenyi-utcza (c.
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1902
ú. számhoz

Hirdetmény.
A Nagyin. Kereskedelemügyi 

m. kir. Minister Ur az 1902 évi 
április llő 10-én kelt 39 számú ren­
deletével a II.-ik alföldi transver­
sal is állami közút 212. o.—291. 869 
szakaszán levő betoncső átereszek 
helyreállítását 9058 kor. 29 fill, ösz- 
szeg erejéig engedélyezte.

A fentemlitett munkák kivitelé­
nek biztosítása czéljából az 1902 
évi május hó 5-ik napjának 10 órá­
jára a debreczeni kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hir­
detted k.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak. hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat (az ajánlati 
költségvetéssel együtt) a kitűzött 
nap 9 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek be­
adni. mivel a későbben érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg (illetve az ajánlati 
költségvetés végösszege) 5 0 0-ának 
megfelelő bánatpénz (vagy a bánat­
pénznek az állampénztárnál, adóhi­
vatalok. vámhivatalok, sóhivatalok 
stb. történt letételét igazoló pénz­
tári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkalatra vo­
natkozó műszaki művelet és részle­
tes teltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Kelt Debreczen 1902. április 
17-én.

Laíinovits Mihály,
kir. főmérnök.

Itt a tavasz!
és vele együtt megérkeztek u legfino­

mabb és legolcsóbb

szobapadló lakkok
zomancz festekek, vízhatlan bútor 
lakk, Kencze, mindennemű hazai és 
franczia földfostekok, és saját őrlésű 
olaj festékeink, melyek a nagyérdemű
t. közönség becses pártfogását várják

Hazafias tisztelettel :

(és WEISZ
diszfaragványok, fournirok és gór- 

' léezek gyári raktára Hatvan-u. 5 Big- 
nióház.

ke

Prelovszky András.
Elsőrangú katonai és polgári szabó 
Üzlete, bel- és külföldi szövetek va­
lamint hadi felszerelési ezikkek nagy 

választékú raktára.

Debreczen, Kossuth u. 4. si,

Elvállal legújabb szabású és legna­
gyobb igényeket kielégítő katonai és 
vasúti egyenruhákat, polgári öltönyö­
ket, valamint magyar disz- és viselő 
ruhákat, papi reverenda, palást és 
fÖveget. stb. a iegjutányosabb árak 

mellett, pontos időre eszközöl. 
Gyász öltönyöket, ős vidéki megren­

deléseket 24 óra alatt készítek.

19Ö2.Vu számhoz

Hirdetmény.
A Nagyin. Kereskedelemügyi m. 

kir. Minister Er az 1902 évi április 
hó 10-én kelt 39 szánni rendeleté­
vel a Il-ik alföldi transervális állami 
közút 212.0 291.869 szakaszán levő
végleges szerkezetű műtárgyak hely­
reállítását 13831 kor. fill, összeg ere­
jéig engelyezte.

A felemlített munkák kivitelé­
nek biztosítása czéljából az 1902 
évi május hó 5-ih napjának 11 órá­
jára a debreczeni kir. államépité­
szeti hivatal helyiségében tartandó 
zárt ajánlati versenytárgyalás hir- 
dettetik.

A versenyezni óhajtók felhivat­
nak. hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó zárt ajánlataikat (az ajánlati 
költségvetéssel együtt) a kitűzött 
nap 1() órájáig a nevezett hivatal­
hoz annyival inkább igyekezettek be­
adni. mivel a későbben érkeztek 
figyelemben nem fognák vétetni.

Az ajánlathoz az általános fel­
tételekben előirt, az engedélyezett 
költségösszeg (illetve az ajánlati költ­
ségvetés végösszege) 5° 0-ának meg­
telő bánatpénz (vagy a bánatpénz­
nek az állampénztárnál (adóhivata­
lok. vámhivatalok, sóhivatalok stb.) 
történt letételét pénztári nyugta) csa­
tolandó.

A szóban fingó munkálatra vo­
natkozó műszaki művelet és rész­
letős feltételek a nevezett m. kir. 
államépitészeti hivatalnál a rendes 
hivatalos órákban naponkint megte­
kinthetők.

Kelt Debreczen. 1902. április 
17-én.

Laíinovits iihá

' $ ) sr

kir. főmérnök.
IBM» MKüHI

¥

S2L méter tosms TOQOQ Mlö.
Látható a Széchenyi-utcza végén

április 27-től május 4-ig.
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linden apró hirdetés,
4 fillérért eszközöljük,

A KINEK
1 emeretség híján

háztartásra 
nevelőre 
üzlettársra 
üzletvezetőre 
könyvelőre 
segédre 
ispánra 
vinczellérre 
knlesárnőre 
gazdasszonyra 
szakácsnőre 
szobaleányra 
szolgállóra

a mely 10 szót tarlalmaz, C rovatban 
Vidéki tudakozódásokra pontosan v 

utalvány szelvényére is í

M» JE TS? ÉK 9# JE
húsz fillérért lesz közzétéve : Minden további szó közzétételét 

faszolunk, ha a levélbélyeg a válaszra beküldetik. \ idékiek az 
evezethetik a hirdetéseket. _____ ___

kocsisra
házmesterre

sth,-j'e
van sziiksége

adja fel hirdetését 
a

„SZABADSÁG“ ‘
A KI

eiadni vagy venni kivan
bútort földet! bort szőlőt
üzletet stb.
házat

kiadóhivatalánál. 1>

V aj, ií
naponta friss k
kilója 1 írt. 20 kr-ért 

kapható s
DEUTSCH LAJOS„ 
fűszer kereskedésében i 

Piacz-u. 38.

A KI BÉRBE
adni kíván

birtokot üzletet
házat lakást stb.

Hol a jó és olcsó!
azekas Kálmánnál 
atvan n. 4 sz. (Koszo­

sat alatt száradó szo­
lpadló és bútor lak­
ik, firnisz, vékony és 
isi no- asztalos enyv 38 
r. kilója és minden c 
-.akmália vágó czikkek 
csobban mint bárhol a 
agyérdemii közönség ren 
delkezéséro állanak.

Earlinkán
négy nyilas szőllő nagy 

i pajtával együtt eladó 
Czim a kiadó hivatalban.

Nagy Péterfia 79 sz.
alatt egy 5 szobás utczai 
lakás mellék helyiségek­
kel 4 lóra való istállóval 
együtt kiadó ; ugyanott 
egy 3 szobás udvari la­
kás mellékhelyiségekkel 
együtt kiadó, esetleg a 

kettő együtt._____

Olcsó bevásárlási
forrás vászon, karton, 
[ruhaszövet, kész blousok, 
kötények, paplanok és e 
szakmába vágó czikkek 
Feldmsn Cz. ée Társé 

égnél, Debreezcn, Si­
mon Ily ti. (városi bérház.

Hirdetéseit
felvétetnek

A

kiadóhivatalban
teaní-uLca 9 sz

A It a i á 11 o s
kívánságnak

engedve, az évtizedek óta nag\ valass- 
tékban és általános közmegelegedesre 

szolgáló

vászon-, pamntáru, fehérnemű
raktáromat kibővítettem és berendeztem a 

cgvik legfontosabb czikkét el, a

mosó-szövetekkel
Mint eddigi áruim, úgy a mosó-kelmék
is a legelsőbb minőségnek, lehetőleg szín­
tartók és legújabb izlésszermtiek. Az 
-Árak határozottak és aránylag olcsóbbak, 
mint bármily bevásárlási forrásban.

Bemek szöveteimből kívánságra minta- 
gyiijteménynyel szolgálok. A m"s? vsJl>; : 
szövetek nevei: Graciosa, Cleopatra, tress, 
Becord, Soiroyal, Felicia, Nizza, Indíscit, 
Foulard, Buschesse, Madapolan, Cevauim, 
Foulard nonpareil, Batest royal, Naue, 
Clouslin, Inde, Pique íehér és színes, Satin 
mergerise, Batist zephir hazai kék es piros 
Levántin.

A szövetek szélessége többnyire
ezm. Árak 70 filléren kezdődnek.

Kardos László Ä

Áj I cwc VÖJ $.*„• J V6M L*tu V*.' JíW VÍM
1 Hallatlan!
i olcsó árban kapható ;i

u es
^ való ruhaszövet bármily színben, a ta-
•d vaszi és nyári idényre u méter

2 Sorint é5 krért.
’?* A vállalat készpénzfizetés mellett ősz- <- 
9) szevásáiolja a posztógyárosoktól a visz- <fr 
*< szamaradt árukat és igy ily hallatlan 
-■ olcsó árban bocsátja eladásra. Nincs te- ^ 
4v hát semmi félrevezetés benne, hogy ily 3 
jjf mesés olcsó árban kaphatók e ruhaszö- g 

vetek, melyeknek minden darabja váló- ^ 
4?' o-atott minőségű, divatos mintájú és 
” megéri a vételár kétszeresét. ^

mellett I§lentii «ai 
esKköKlünk.

Legjobb

szőlőkarók
10 koronától kezdve ezrenkint 

kaphatók :

Balog Dávid telepén
Debreezcn. Míklós-utcza végén.

I TURUL PERMETEZŐ
e> a jelenkor legjobb peronospora 
f' permetezője javított alakban,
í 1002; ALoclell.

a próbát I
! u Teljesen szilárd, rézalkot- 
I >■ részekkel, egy perezalat kive- 
i * hetö széikazánnai.

atifL'üvía

Konyári Sóstó fürdő
megnyitás május hó 4-en.

Gyógyítja a görvély kórt s annak kö­
vetkezményeit, u. m. csontszut, csont­
velő lob, összezsngorcJoít Ízület stb. mm- 
dennemü köszvenyes, csuzos bántalma- 
kát, bármiféle bőrbajokat, továbbá sáp- i 
kór, máj, lép, vese és belső daganatokat, [ 
különösen női és férfi bajokra legkitű­
nőbb hatású.

Fürdő-orvos: Dr. MÓRICZ ERNŐ
p 0 c s a j i tb. járás-orvos.

jól b erendezett lakások, előkelő vendéglők 
ikitiinő ételek és tisztán kezelt italok, sz; me- 
iVcs felügyeletünk alatt állanak) es a mi io, 
'-non mérsékelt díjszabások, valamint rendke 
Túl rgvCw.S kiszolgálásban részesülnek a t.
fürdővendégek, . v

Vasnti állomás : Hosszupalyi Debrc zen—.v- 
l.étai vonalon, fosta és táviad a állom.,s ne,\ 
bon. Minden vonat érkezésnél ko-.sik a ham k 
rendelkezésre.

Tisztelettel a
Konyári Sóstó fürdő vállalat

igazgatósága

T A nagy forgalom miatt és tekintetbe jr 
^ véve a rendkívül olcsó árat, mintákat g 
v nem küldünk.
i, Vidéki megrendeléseknél a szili meg- 
S jelölése elegendő. jr

I Hiíptnli liifflvtt-ti'itfli 'illiht I
1 Budapesten, V„ Fere.cz lózsel-tér. | j 5 j5 fc bÍ2tos munka.

1 r., K a p h a t ó :
ty
* Koiitsek Géza
* magkeres keléséten
v Kossuth utoza 7. sz.

V- ' £ Of,

»• k um
I Ö-ÄA r<»:-i v#''-, 1 •*T-4&V ^ Xi&l♦

te
Euvszerü- vs díszes

Keriilóczákat,
kerti- és raktári

Yizíecskendőket,
udvari- ós községi

Katszivattynkat,
kitűnő szerkezetű

Borsaitokat,
Szollözusókat-

t's minden építési

Yastárgyakat,
olcsó gyáriárakon 

- eisökézböl ajánl

„Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság“

Peterfia végén, a hadházi utasában.

ÍSÜ.
Á legszebb tavaszi újdonságok

selymekben,
Tennis, chiné és 

De laíne szövetekben,
»apes’Kiypfe.'bQ»-

Szabó Lajos fiai
czégnél,

Dfbrecif 11 Rózsatér.
1

Debreczen, nyomatott Dobschorb és Popovits könyvnyomdája

w*


